
Integrácia a inklúzia v praxi
Práca v svojpomocnej skupine 

Inklúzia a integrácia je životnou filozofiou, hlbokým nacítením a obdarením 
prežívaní rôznych druhov oslabení vlastnou skúsenosťou, 
prijatím, pokorou a následným pochopením. 
Bez osobného kontaktu , odpustenia a prijatia bez podmienok, 
nie je realizovateľná. Mária Helexová

OZ Spoločnosť na pomoc osobám s autizmom BB /OZ SPOSA BB/



Rodičovská svojpomoc a jej význam:
Posilnenie
Povzbudenie
Motivácia
Prijatie
Osobný rozvoj
Budovanie nových možností



Čo všetko rodičia dokážu, keď zmenia cez 
svojpomocné skupiny svoje postoje k životu?
Dokážu verejne prezentovať projekt – LIVE FUNDING 2016
Realizovať spoločnými silami celoslovenské stretnutie rodín – LEGOSEN 2014, 
LEGO SPÁJA 2015, ŽI A ZAŽI 2016, ŽI A NECHAJ ŽIŤ 2017
Písať nové projekty – Život aj s autizmom - začiatok  november 2017
Participujú pri tvorbe akčného dokumentu Komunitný plán sociálnych služieb
Organizujú prednášky o autizme – Iné deti, október 2017
Tvorivé aktivity pre deti s autizmom, cez ktoré realizujú cez priestor Komunitného centra 
na Havranskom sieťovanie aj s inými znevýhodnenými komunitami, seniormi a aj zdravými.
Spolupráca s inými OZ a NO, ako Nožička, Inak obdarení, Burko, Palčekovia, Vedecká hračka, 
Kompas – centrum rozvoja, Svetielko, Červený nos, CVI BB, Margarétka BS.
Spolupracujú so ŠZŠ na Ďumbierkej ul. 15, RCA SYMBIA Zvolen, KC Fončorda, 
ÚPSVaR BB, Mesto Banská Bystrica, BBSK.
Neformálne poradenstvo 
Spolupráca s odborníkmi 
Šírenie aktívneho  povedomia o autizme /vernisáže, kampaň 2. apríl vysvieťme to namodro /
Dobrovoľníctvo a množstvo iných aktivít



INTEGRÁCIA - spájanie častí v jeden celok, sceľovanie

INKLÚZIA - vzťah medzi triedami, množinami vyjadrovaný slovami „je 
podmnožinou“; uzavrenina v bunke obsahujúca zásobné látky, farbivá 
a anorganické kryštalické látky; cudzorodá hmota v hornine alebo v 
neraste – všetky oslabenia spoločnosti sú jej „vitamínmi“
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Integrácia bez inklúzie nemôže fungovať

Spájanie bez  vzťahu k čomukoľvek nie je možné.

Inklúzia  a integrácia nemôže byť nanútená, ak 
áno je kontraproduktívna a v konečnom dôsledku 
na ňu doplatia všetky strany .

Inklúzia a integrácia je dvojsmerný proces. 
Podstatou je spolupráca a empatia medzi ľuďmi.  



Táto cesta je pre všetkých , aj pre vás






